

# Promontorios de Basura en las Calles de S. Ana

EL DIARIO DE HOY, Viernes 4 de Septiembre de 1981.

**SANTA ANA.**— Gran descontento existe en hogares de barrios y colonias, por los malos olores y plagas de moscas desatadas por los promontorios de basura en calles y avenidas. Las bolsas plásticas con basuras son destruidas por perros callejeros que las riegan en las aceras. La basura, con la lluvia y el sol, produce no sólo moscas sino gusanos que amenazan la salud. El problema señalado no ha podido ser resuelto por la municipalidad y se espera que las autoridades de Salud Pública y el Consejo Departamental de Autoridades, traten a nivel municipal esa situación que, pese a las constantes protestas, se agrava a cada momento. La municipalidad está realizando obras de benefi-

cio comunal, pero ha descuidado el problema de la recolección de basura que se observa por diversas zonas aun en las cercanas a centros educativos, dijeron amas de casa.

**SANTA ANA.**— Numerosos santanecos solicitan a las autoridades de Tránsito que se ordene la entrega de placas de automotores en esta ciudad. "Se ha dado la facilidad de pagar el costo en las agencias bancarias, pero existe el problema de ir a gastar gasolina y tiempo a San Salvador, para poder obtener las placas...", señalan.

"Muy del caso sería que las autoridades consideraran la laboriosidad de los santanecos que buscan a cada instante el progreso en las distintas ramas de

la agricultura, comercio, ganadería, etc. y perder un día o más en ir a buscar las placas significa mucho para nosotros...", agregan.

"Luego de pagar el costo en las agencias bancarias de la ciudad, perfectamente se podrían despachar las placas en la Policía Nacional de Santa Ana...", manifestaron. Concluyeron diciendo que han pedido el apoyo del Consejo Departamental de Autoridades que presiden la Gobernadora Fátima Rivera de Martínez y el coronel DEM Adolfo O. Blandón, Comandante Departamental, para que las gestiones que hacen tengan éxito.

**SANTA ANA.**— Un vocero de la Compañía de Luz Eléctrica de Santa Ana (CLESA), informa a EL DIARIO DE HOY, que Eduardo Antonio García Cardona y Juan Antonio Recinos Morán, de 50 y 55 años, que murieron a balazos luego de ser sacados de la Planta San Luis N° 2, del Cantón Nancestepeque, el martes en la madrugada, eran operadores de la Planta Hidroeléctrica. "No eran vigilantes como e qu i v o c a d a m e n t e creyeron en un principio las autoridades judiciales.", se agregó.

Ambos fueron sacados por un grupo de sujetos armados.

—Favor pase a la página 26.



**FUNDAN FACULTAD.**— En la Universidad "Leonardo Da Vinci", fue firmada el acta de fundación de la Facultad de Relaciones Públicas y Publicidad. El doctor Carlos Benjamin Valiente (centro), rector, dijo que es la primera que se instituye en Centro América. Están presentes representantes de ASERP. De izquierda a derecha: Lic. Luis Melara del Cid, Ana Leonor Cabrera, José Melgar Brizuela, Presidente de ASERP; doctor Valiente, Mauricio Guinea, licenciados Rolando Monterrosa y Francisco Ponce Escalante.

## Señalan Otra Forma de Injerencia en el País

"Otra forma de injerencia extranjera en nuestros asuntos es la cantidad de técnicos extranjeros, contratados para evaluar la reforma agraria en nuestro país", manifestaron agrónomos que conocen el problema.

Indicaron que "existe un desfase entre la dirigencia política y la dirigencia técnica de la reforma agraria, por no tener la primera el suficiente bagaje en la materia y por eso vemos que sostienen que es mejor producir frijoles que algodón, por ejemplo".

Señalaron "que los frijoles se comen ciertamente, pero el algodón tiene tan adecuado precio que puede producir alimento y vestuario al mismo tiempo, por eso es necesario que la evaluación sea hecha por salvadoreños".

Pusieron un ejemplo de mal aprovechamiento del talento propio y es el "caso del doctor Ivo Priamo Alvarenga, actual Embajador de El Salvador en Italia, quien se encuentra en nuestro país en tareas de evaluación agraria. El doctor Alvarenga —indican— es un especialista en

la materia, a tal grado que su tesis de graduación versó el tema; en lugar de tenerlo de embajador encaja mejor como evaluador agrario y como recopilador de las leyes sobre el tema".

"En cambio creemos —dijeron— que está aquí en forma provisional pues vive en un hotel capitalino, lo que indica que regresará a Italia. Pero deben aprovecharse mejor, en forma permanente, sus conocimientos, pues inclusive siguió cursos de postgrado en la materia".

Para concluir de darnos sus puntos de vista los visitantes indicaron que "ya que terminó agosto, considerado por algunos funcionarios como un mes todavía adecuado para la siembra del algodón, nos gustaría que el ministerio de Agricultura o el Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, indicaran el número de manzanas autorizadas y el número de manzanas realmente sembradas, con el fin de formarnos una idea del futuro de la cosecha en este importante renglón agrícola".



**MUERTO CON HERMANO (Santa Ana).**— Pedro Oswaldo Alvarado, de 22 años, ultimado a balazos junto a su hermano Nelson.



**BOMBA EN SUPERMERCADO.**— Grandes pérdidas ocasionó el estallido de dos bombas en el Supermercado Selectos, en Avenida Olímpica, cerca del Estadio Nacional "Flor Blanca". Las ondas expansivas dañaron varios vehículos que se encontraban estacionados frente al supermercado.

## García Elogia a Afición por Actitud en Estadio

El coronel José Guillermo García, Ministro de Defensa, elogió a la afición futbolera por su "actitud patriótica del miércoles en la noche", dijo en rueda informativa en el Comité de Prensa de la Fuerza Armada, ayer.

Como se sabe, el miércoles en la noche, en el Estadio Flor Blanca se realizaba un encuentro de fútbol internacional entre la Selección salvadoreña y el equipo argentino Newell's Old Boys, que perdió uno por cero.

Un poco antes de iniciarse el encuentro futbolístico, estallaron, a pocos metros del estadio, tres bombas terroristas que interrumpieron momentáneamente el servicio de alumbrado en el escenario deportivo.

Aun cuando quedó todo a oscuras, dice el coronel García, los aficionados conservaron una actitud patriótica, nadie se movió de sus puestos, todos hicieron llamados a conservar la calma y luego entonaron el Himno Nacional.

Al ver la actitud de los aficionados, el equipo argentino se sintió agradado

por la actitud de los salvadoreños, y tampoco ellos se retiraron.

De inmediato, las autoridades dieron órdenes para que se reparara cuanto an-

tes y se restableciera el servicio de electricidad, y fue así como a los pocos minutos todo quedó nor-

—Favor pase a la página 52.

## Facultad de RR. PP. en una Universidad Privada

La Facultad de Relaciones Públicas y Publicidad, primera que se instituye en Centro América, funcionará en la Universidad "Leonardo Da Vinci", en esta capital.

El acta de fundación fue firmada ayer por el doctor Carlos Benjamin Valiente, rector, juntamente con miembros de las comisiones de pensum integradas por representantes de ese centro de estudios y de la Asociación Salvadoreña de Ejecutivos de Relaciones Públicas, ASERP.

En el documento se destaca que el objetivo de la nueva facultad es la profesionalización del ejercicio de las Relaciones Públicas, así como el de dar a quien la ejerce, el publlrelacionista, el sitio que justa y dignamente merece dentro de la sociedad.

El doctor Valiente hizo resaltar la importancia de las relaciones públicas

como factor de desarrollo para el país y también la importancia que tiene como rama de las Relaciones Humanas, para lograr una mejor convivencia entre los hombres y un mejor desempeño de las instituciones en su fin más esencial, que es el de servir mejor a la humanidad.

Se dijo que con la inauguración de la facultad, la profesión cobrará mayor relevancia y su ejercicio para el futuro será más profesionalizado y tecnificado.

Suscribieron el acta, el doctor Valiente, el licenciado José Melgar Brizuela, Presidente de ASERP; licenciado Rolando Monterrosa G., licenciado Luis Melara del Cid, licenciado Mauricio Guinea y otras personas de la universidad y de la asociación.

## Sr. Saravia L. Refiérese a una Noticia

Don Mario Saravia Loucel, que se encuentra recluido en sus habitaciones por delicada enfermedad, desde hace varios meses, nos dice que le ha causado mucha extrañeza la noticia en la cual se dijo que su fotografía se hallaba entre los papeles que le encontraron a un supuesto terrorista.

El señor Saravia asegura que siempre ha estado dedicado a su profesión y nunca se ha involucrado en asuntos políticos de ninguna índole, por lo que le parece extraño que digan que su fotografía estaba entre los papeles del difunto.

## Exito Obtiene Festival Folklórico El Salvador

Con una cerrada ovación fue despedido el Ballet Folklórico de El Salvador, al finalizar su actuación dentro del programa Primer Canto a Sihuatuehuacán. El acto tuvo lugar en el turicentro de Santa Ana.

La presentación artística y cultural fue organizada por el Instituto Salvadoreño de Turismo, a través de la División de Turismo Interno. La participación de Tomás Fidias Jiménez, notable erudito y estudioso indigenista, fue brillante: según se informa, disertó sobre el

origen de la palabra Sihuatuehuacán y el valor de nuestra cultura ancestral.

Así mismo participaron los miembros de la filial de Santa Ana de la Mancomunidad de la América India Solar, MAIS. Actuó la Banda Cuchumaquít, Nelson Duezo, Iliana Posas.

De acuerdo a los informes, más de tres mil personas se ubicaron en el teatro al aire libre del turicentro. Dado el éxito alcanzado, los organizadores del ISTU tienen en proyecto llevar los festivales a todos los turicentros del país.